

# Г Е У П А

ג א ו ל ה

## Еженедельник *эри* Мошиаха

Канун субботы Ваикра (19.3.99)

ב' ניסן ה'תשנ"ט תהא שנת נפלאות טובה

119



### Альтернативы у нас нет

Скоро наш общий день рождения, Песах, - первый день рождения народа Израиля. Так назвал пророк Иехезкель день исхода из Египта, когда мы навсегда стали свободными людьми, выйдя, слава Б-гу, за пределы всех ограничений, которые 210 лет безрезультатно пытались в нас укоренить.

До праздника - меньше 30 дней и согласно закону Торы, это время имеет особый смысл: нужно учить законы о Песахе, позаботиться о еде, питье и одежде к празднику - не для себя, конечно, а для тех, у кого, может быть, этого нет. О них нужно подумать уже сейчас.

Чем ближе к Песаху, тем громче звучит провозглашение пророка Миши, обращенное и к нам, седьмому поколению: "Как в дни исхода твоего из земли египетской, явлю ему чудеса". Этими словами выражена связь первой Геулы с последней, истинной и полной.

#### Бездарная дешевая подделка

Одной из злосчастных осечек того времени была статуя Миши. Миша был подростком, когда по египетскому указу его тело пре-

вратили в месиво при постройке стен, но он был спасен чудом. И вместо того, чтобы благодарить Б-га, чтобы перестать быть поглощенным ощущением самого себя, абсолютно отдавшись Всевышнему, он, именно он, привел народ Израиля к самому страшному факту во всей нашей истории - к греху поклонения тельцу.

Рассказывается в мидраше, что, когда Моше рабейну искал гроб Иосефа, он написал на пластинке металла "Поднимись, бык" и Имя Б-га, бросил в реку Нил и появился гроб Иосефа. Миша взял пластинку, и со временем стал пользоваться ею для приведения в действие идолов. Это странно со всех точек зрения.

После падения Египта, когда все его идолы стерлись, размялись, сгнили, сгорели, Египет поставлен на колени, а его жестокий властитель бегаёт среди ночи в поисках Моше рабейну, как поется в детской песенке: "Фараон в пижаме среди ночи", - после всего этого думать об "альтернативе"?!

Альтернатива. Только так можно понять неестественную для еврея мысль, за которой скрывается идолопоклонство, "авода зара" любого вида и сорта.

Статуя Миши перешла с евреями море. Всевышний их не остановил в надежде, что они сами поймут там, у подножия горы Синай. Когда Моше рабейну на время скрылся с глаз народа, кто-то позаботился о том, чтобы "успок-

оить" народ. Незачем беспокоиться - есть альтернатива Моисею. Правда, дешевая бездарная подделка, но в таком положении это - "меньшее зло".

#### Одно единственное желание

Указание, вытекающее из истории и тех и наших дней, - яснее быть не может. Нет у нас права искать альтернативу или подделку. У нас одно единственное желание! Твердо держаться указаний Ребе, *шилита*, Короля Мошиаха, который сказал:

**"Невозможно, чтобы верующий еврей принимал в таком участие, упаси Б-г, и ставил под этим свою подпись. И потому предпочтительнее, чтобы правительство подало в отставку, и не было бы еврейского правительства. Ведь об этих планах говорят лишь вследствие нажима других народов, как сами они говорят. Тогда, если положение таково, предпочтительнее, чтобы создали, да спасет Милосердный, правительство неевреев в стране Израиля, и они с самого начала решат, что делать со страной Израиля. И по крайней мере не евреи подпишут подобное".**

Нужно помнить об этом, особенно если будут выборы. Помнить, что мы - перед Ребе, *шилита*, Королем Мошиахом, и не растеряться у листиков с предложением "альтернативы". Для нас есть только один лист. На нем может быть написано только одно слово - "Мошиах"!

**Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!**

# из Торы Мошиаха

Два важных события произошли в новолуние нисана. В них открылась особая суть этого месяца.

За две недели до исхода из Египта, в первый день месяца нисан, было сказано Моше: "Месяц этот для вас - начало месяцев". В этой главе говорится о законах пасхальной жертвы и пр., связанных с исходом из Египта.

В тот же день через год начали **воздвижение Скинии**. Об этом сказано (Псудей 40, 17): "И было: в первом месяце второго года (после выхода сынов Израиля из Египта), в первый день месяца был воздвигнут Шатер".

## Поэтому не постытся

В каждом году, когда начинается нисан, мы вспоминаем об этих двух событиях. Главу месяца мы читаем в новолуние нисана, когда оно выпадает в субботу, или в субботу, предшествующую новолунию.

С воздвижением Шатра на второй год связано то, что в месяце нисан "не постытся и т.п., как сказано в Шулхан арухе (Тур, Орах хаим разд. 429), ибо в этот месяц освятили жертвенник, и главы племен (несиим) приносили жертвы. Начало освящения было в первый день месяца нисан: "В тот день, когда окончил Моше возводить Шатер" (Насо 7, 1).

С первого по 12-ое нисана ежедневно читают в Торе главу о жертве, которую принес в тот день nasi одного из племен для освящения жертвенника.

В Торе все предельно точно. Глава о воздвижении Шатра в новолуние нисана (на второй год, сразу же после исхода из Египта) должна иметь особую связь с тем, что в новолуние нисана (за год до того) произошло описанное в главе о месяце исхода.

## Глава о месяце и о Шатре

### Первое из дел Сотворения

В Гемаре (Шабат 87, 2) эти два явления связаны. Сказано о новолунии нисана, когда был воздвигнут Шатер: "Этот день взял себе десять венцов". Имеются в виду особые достоинства этого дня. Гемара их перечисляет, и десятый (последний) венец - месяц нисан - "глава месяцев", как сказано: "Первый он у вас из месяцев года". Это - глава месяцев.

И так как большинство венцов (достоинств новолуния нисана) - от "первого из несиим (глав племен)" и до "первого из запретов жертвенных возвышений", это не просто некие свойства, но все они связаны с воздвижением Шатра, ясно, что и первый венец этого дня, "первое из дел Сотворения", а также и последний, "первый из месяцев", также не является всего лишь одним из свойств, а имеет отношение к Шатру, и, в конечном счете - к Храму.

### Цель Сотворения - жилище в нижней реальности

Объясняется это следующим образом. Связь воздвижения Шатра с тем, что этот день - "первый из дел Сотворения", основана на внутреннем смысле Храма (Шатра): "И сделают Мне Святилище, и Я буду обитать в них" (Трума 25, 8).

Замысел, заложенный в сотворенном, заключается в том, чтобы сыны Израиля своим служением создавали в этом материальном мире Шатер и Храм Всевышнему, по известному выражению мидраша (Танхума к главе Насо 16) - "жилище Ему, благословенному, в нижней реальности".

В выражении "жилище в нижней реальности" подчеркиваются два момента:

- 1) Раскрытие Б-жественности, называемое жилищем - это раскрытие Сущности Его, благословенного.
- 2) Это возвышенное раскрытие должно быть "в нижних", - в

том, что самое нижнее в существующей реальности, ниже чего нет (Тания глава 37).

Таков также смысл сказанного, что день воздвижения Шатра взял себе десять венцов. В комментарии "Кли якар" рассказывается, что в этот день светила категория "десяти венцов", и это - раскрытие Б-жественного Света, подобного десятиструнному кинору мира Грядущего (Эрхин 13б), когда Б-жественное раскрывается внизу в полном совершенстве, в совершенстве "жилища в нижней реальности".

(Из беседы Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, в субботу главы Ваикра, новолуние нисана 5748 \ 1988 г.).

## Начало и конец субботы

	Суббота главы Ваикра	
	Зажигание свечей	Конец субботы
Иерусалим	17.14	18.27
Хайфа	17.20	18.28
Тель-Авив	17.20	18.29
Москва	18.23	19.38
Нью-Йорк	17.49	18.47

### Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак ׀ в транскрипции заменяет еврейскую букву ׀

תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: אין לנו אלטרנטיבה
2. מתורתו של משיח: פרשת החודש והמשכן
3. נפלאות עכשיו: במרכז לכלים חד-פעמיים
4. אור החיים: מצא גאולה
5. ניצוצות של גאולה
6. חדשות טובות

# чудеса сегодня

## В магазине одноразовой посуды

Несколько лет тому назад реб Шимшон Гринберг знал только, что магазин одноразовой посуды, совладельцем которого он был, - место заработка,

По мере того, как он становился ближе к Торе и заповедям, и в частности - к Хабду, он учился по-новому видеть и себя, и вообще все вокруг. Место заработка приобрело дополнительное духовное, даже основное, значение.

С тех пор, как он узнал об указании Ребе, *шлита*, Королю Мошиаха, распространять весть о Геуле, магазин превратился в поле деятельности.

Не раз оказывалось, что, занимаясь обычной продажей, он вел с торговцами глубокие душевные разговоры, и в результате они надевали тфилин, проверяли мезузы в своих домах.

В последние годы он в основном был занят тем, что помогая ждающим обратиться к Ребе, *шлита*, через Игрот кодеш.

Увидев, что какой-нибудь клиент хмурится, он начинал с ним говорить: нужно избегать грусти и уж конечно - не отчаиваться.

“Тебе нужно написать Ребе, *шлита*, Королю Мошиаху, через Игрот кодеш, ты наверное получишь хороший ответ“.

Так, неожиданно для самого себя, он стал миниатюрным центром Игрот кодеш. Те, что уже обратились и получили помощь, рассказывали другим, события разворачивались.

На прошлой неделе позвонил телефон. Подойдя, он услышал незнакомый женский голос.

“Мар Гринберг? Я хочу через Вас поблагодарить Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха“.

Реб Шимшон не мог понять, о чем идет речь. “Может быть, вы расскажете более ясно?” - сказал он.

“О кей. Меня зовут Далия Хавура, я живу в Тель-Авиве. Месяцев одиннадцать тому назад я впервые услышала об Игрот кодеш от знакомой, которая знает и вашу семью. Я поинтересовалась, как пишут через Игрот кодеш, и она напр-авила меня к вам.

Меня и моего мужа беспокоило тогда, что уже давно бездетны. А нашему браку уже четыре года“. Реб Шимшон стал смутно вспоминать.

“Я помню, что, получив вашу записку, я вас спросил перед тем, как вложить ее в том Игрот кодеш, назначаете ли вы меня посланцем, чтобы послать для вас просьбу о благословении“, - заметил он.

“Да, я тогда сказала, что вы как бы будете моим посланцем, вы провозгласили “Иехи Адонейну“ и положили записку в Игрот кодеш. Потом сказали, что в ответе - большое благословение насчет детей, как мы и просили. От меня требовалось укрепиться в Торе и заповедях, и особенно в соблюдении чистоты семьи.

Я тогда решила самым тщательным образом выполнять все, как, надо, и еще - начать соблюдать субботу. И мой муж, Барух, начал приближаться к Торе и заповедям.

Помните, вы сказали тогда, что я буду рада сообщить Ребе, *шлита*, Королю Мошиаху, об осуществлении благословения. Так вот, я звоню, чтобы сообщить добрую весть.

Три недели тому назад я, слава Б-гу, родила дочь. Ее назвали Линор, да живет она долгие добрые дни и годы.

## Искры Геулы

### Ребе, Короля Мошиаха, שליט"א

#### Когда видят чудесные явления

Когда видят чудеса, которые совершает Всевышний, пробуждается осознание того, что Б-г - Творец и Руководитель мира, и что Он постоянно совершает чудеса сынам Израиля. “И Всевышний, благовен Он, спасает нас из рук их“, - от тех, кто повстает на нас“.

(Святые слова Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, на общей иехидут 26 нисана 5751\1991 г.).

И прикажи ты сынам Израиля, и они доставят тебе чистое оливковое масло, выжатое из маслин, для освящения. (Шмот 27, 20-21).

Прикажи (*тецаве*) - быть вместе (*цавта*). Не отрывать-

от цели, для которой ты послан.

Сынам Израиля - помимо служения, касающегося себя и своей части мира, влиять и на других евреев. Ты - второстепенное по отношению к ним, а они - главное.

И доставят тебе - привести все в твоей части мира, не только на какую-то ступень Святости, но “к тебе“, к Моше рабейну, который в тебе. “Ты“ - это сущность человека.

Чистое оливковое масло - выдавливается из горькой маслины. Служение “превращения горечи в сладость“.

Очищение материального и вещественного в мире.

Выжатое - Кашерное отборное масло, используемое для меноры в Храме. В нем высокое свойство, о котором сказано “А душа моя пусть будет для всех как прах“.

Для освящения (дословно: чтобы оно было Светилом) - это выше света и раскрытия.

Чтобы зажечь (дословно: возносить) - поднять свою часть мира и весь мир снизу вверх.

Светильник (дословно: *нер*) - Гиматрия слова *нер* - 250, и это - 248 частей тела и две руки. Еврей поднимает все аспекты мира своими руками.

Постоянно - все ступени светильника горят постоянным огнем.

С вечера и до утра - в ходе временных и пространственных изменений. Все это связано с тем, что названо “ты“, с сущностью еврея, которая выше чего бы то ни было.

## Геула в инженерном исполнении

Зеэв Гехтман родился в хасидском городке Гомеле. Он гордился своим еврейством, даже не зная о нем почти ничего. "Моя связь с еврейством была слабой, но отец приучил меня не дружить с гоями. После Шестидневной войны началось сильное пробуждение. Наша семья подала просьбу на выезд в Израиль, и мы тотчас же превратились в отказников. Отец остался без работы. Выехали мы в 1971 г. Это казалось чудом".

### В чаще джунглей

"В 1977 г., закончив учебу в Технионе, я решил попытать счастья в Южной Америке. Провел около двух лет в джунглях вместе с двумя гоями в поисках золота. Дикая звери, еще более опасные двуногие, - в конце концов мои "друзья" покинули меня вместе с деньгами, и я остался гол как сокол.

Я жил в джунглях, лишь раз в две недели ездил в город за запасами. Включил как-то транзистор и слышу голос из Иерусалима: "Веселого и кашерного Песаха". И вдруг меня охватила сильнейшая тяга к Святой земле. Через несколько месяцев я возвратился. Поселился в Офакиме и, с помощью местной литовской общины, стал участвовать в занятиях по Торе. В то время мой брат, д-р Михаил Гехтман, начал приближаться к Торе и заповедям, встретив хасидов Хабада в Мигдал-Эмеке.

### Проектируя Дом Мошиаха

"Далее события развивались так: я начал проектировать Дом Мошиаха и познакомился с равом Авраамом Когеном из Беэр-Шевы. В 1993 г., на съезде посланцев, я встретил Ребе, Короля Мошиаха, *шило*. Это была краткая встреча, но полная тепла и энергии, я чувствую это и теперь".

Духовный заряд, полученный тогда, он вложил в свою обыденную работу инженера: "После профессиональной встречи со мной лю-



Рав Зеэв Гехтман

ди пишут письма Ребе и просят благословения. Недавно один израильянин пожаловался, что "прогорает" с большим урожаем в Норвегии из-за падения цен. Я сказал: "У евреев есть Ребе. Напиши...".

Прошло около недели, он подошел ко мне, взволнованный: "Ваш Ребе спас меня. Цены стали подниматься, я быстро все продал". Зеэв Гехтман проектировал огромную ханукию в районе Латруна. Под его руководством на выполнение проекта и установку ханукии потребовалось всего лишь восемь дней!

### Инженерное дело с "Иехи Адонейну"

На его бланках разрешений на строительство надпись: "Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, веки". После войны в Персидском заливе были маневры, в ходе которых он должен был разобрать на части бетонную крышу весом в 15 тонн. Он решил выполнить это с помощью особых креплений, что вызвало улыбки. Перед тем, как начать, он сказал "Иехи Адонейну", и ему удалось это сделать. Последовали похвалы командования: "За выполнение задачи и за "Иехи Адонейну".

## Добрые вести

### Съезды 29 адара

□ К 11 нисана, дню рождения Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха, женщины и девушки на Святой земле решили провести районные съезды встречи нашего праведного Мошиаха. Съезды состоятся, с Б-жьей помощью, в четверг вечером 29 адара, в новомесячии нисана. Съезды послужат подготовкой к 11-му нисана и будут отличаться особым размахом распространения вести о Геуле и проведением кампании заповедей. Многие удостоятся этой заслуги, проникаясь Геулой и Мошиахом.

### Мошиах и Геула в Нью-Йорке

□ Радиостанция "Мошиах и Геула" в Нью-Йорке ведет свои передачи и по интернету. Адрес сайта: [WWW.RADIOMOSHIACH.ORG](http://WWW.RADIOMOSHIACH.ORG) Можно также смотреть в этом сайте видеозаписи фарбренгенов (хасидских собраний) Ребе, Короля Мошиаха, *шило*, а также последние события в Доме нашей жизни, занятия по изучению вопросов Геулы и Мошиаха в квартале Краун-гайтс. Радиопередачи можно слушать на частоте 1520-1640 А.М.

**ГЕУЛА** בה גאולה

Вы получите его каждую неделю перед субботой  
Годовая подписка - 85 шек.

## Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה